
Feuille 18 - Première option mathématiques

Équations trigonométriques

⋆ Exercice 1

Résoudre graphiquement les équations suivantes dans le domaine indiqué.

(a) cosx = 0 dans ]− π;π]

(b) cosx = 0 dans [0; 2π]

(c) sinx = 1/2 dans ]− π;π]

(d) cosx = −
√
2/2 dans [0; 2π]

⋆ Exercice 2

Déduire de l'exercice précédent les solutions dans R des trois équations ci-
dessous.

cosx = 0, sinx = 1/2

et
cosx = −

√
2/2

⋆ Exercice 3

On considère l'équation suivante

cosx = −1

2

Déterminer les solutions de l'équation

(a) dans [0; 2π[.

(b) dans ]− π;π[.

(c) dans [3π/2; 5π/2].

(d) dans [4π; 6π[.

(e) dans R.
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⋆ Exercice 4

On considère le système suivant{
cosx = −

√
2
2

sinx = −
√
2
2

Déterminer les solutions du système

(a) dans [0; 2π[.

(b) dans ]− π;π[.

(c) dans [2π; 4π[.

(d) dans R.

⋆ Exercice 5

On considère le système suivant{
cosx = −

√
3
2

sinx = 1
2

Déterminer les solutions du système du [2π; 4π[.

⋆ Exercice 6

Résoudre dans ]− π;π].

cos(x) =

√
2

2

En déduire les solutions de cette équation dans R.

⋆ Exercice 7

Vrai ou faux ? Le réel −53π/15 est une solution de l'équation

2 sin(x+
π

5
)− 1 = 0
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